

俄情报高官说法国拟派兵乌克兰 法国国防部否认

俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金19日说,法国正准备向乌克兰派出一支2000人规模的部队。法国国防部否认这一消息,称这是俄方“挑衅”。

美国和一些欧洲联盟成员国本周重申,无意向乌克兰派兵。

【俄方爆料】

纳雷什金说,据俄对外情报局获得的情报,法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队,第一阶段规模大约2000人。他同时说,法国军方担心的是,无法做到让如此规模的部队悄悄进驻乌克兰,从而成为俄军的“优先合法打击目标”。

纳雷什金说,已经有一些法国公民以雇佣兵等身份在乌克兰与俄军作战。1月17日这天,俄军空袭摧毁哈尔科夫附近的外籍雇佣兵临时部署点,数十名法国公民死亡。这类打击成为俄乌冲突的常事。

纳雷什金说,俄方情报显示,在乌克兰战死的法国人数量不断增加,令法国军方担忧。自20世纪下半叶阿尔及利亚摆脱法国殖民统治的民族解放战争以来,法国从未在海外遭受如此大的损失。在爱丽舍宫看来,在乌克兰战死的法国公民人数“已经超过心理上的临界值”,相关数字一旦公布,可能引发法国民众抗议。

俄罗斯国家杜马议员维克托·沃多拉茨基19日接受俄卫星通讯社采访时表示,来自法国、德国、波

兰、保加利亚和捷克的雇佣兵正在库皮扬斯克方向和扎波罗热地区活动,其中大多数在二线,狙击手和教官在一线。

【法方否认】

法国国防部19日晚些时候在社交媒体发表声明,否认法国已经在乌克兰部署军队或者准备向乌克兰派部队的消息,称纳雷什金的说法是“俄罗斯大规模系统性利用假情报的又一个例子”。

法国国防部说:“我们认为这是一种不负责任的挑衅。”

美国国务院发言人韦丹特·帕特尔当天说,美方对俄罗斯官员的说法一向半信半疑,如果确有其事,也应该由法国方面来说。美国总统约瑟夫·拜登已经“非常明确地表示美国不准备向乌克兰派部队”。

帕特尔补充说,北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调,北约不会向乌克兰派兵。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙2月26日牵头召集西方多国领导人在巴黎召开“支持乌克兰国际会议”,会后抛出“派兵乌克兰论”,称“随着事态发展,不排除任何选项”。他在《巴黎人报》17日刊登的独家专访中说,法国“可能在未来某个时刻”在俄乌冲突战场上对抗俄罗斯军队。

【多国反对】

一名欧洲联盟高级官员19日说,本月21日至22日在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟峰会也许会讨

论马克龙的“派兵乌克兰论”,但这一议程不会体现在峰会发布的成果中。

这名官员向媒体吹风时说,欧盟领导人将讨论利用遭冻结俄罗斯海外资产所产生收益等“意外利润”为乌克兰购买武器装备,这一主张在欧盟国家间已有越来越多共识,但预计本次峰会不会作最终决定。

马克龙“派兵乌克兰论”遭大多数欧盟和北约国家领导人反对或否认,一些国家表态称没有这一计划,与“派兵论”拉开距离。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼19日在意大利议会上院发表讲话时重申,意大利反对向乌克兰派出欧盟国家部队,认为这样的举动可能导致“必须不惜一切代价来避免的危险升级”。

匈牙利外交部长西雅尔多·彼得18日说,向乌克兰派出西方部队会成为一种挑衅,并且严重滥用《北大西洋公约》第五条即集体防御条款。“如果任何一个欧洲国家向乌克兰派地面部队,就会把整个欧洲大陆推入火坑。”

波罗的海国家立陶宛支持北约派兵乌克兰。但立陶宛外交部长加布里埃柳斯·兰茨贝尔吉斯18日说,他认为欧盟不可能就向乌克兰派兵达成统一立场,“我们过去已经证明,我们甚至无法在不那么敏感的议题上达成一致”。

胡若愚(新华社专特稿)

世界气象组织: 2023年多项气候变化指标创新纪录



3月19日,世界气象组织秘书长塞莱丝特·绍洛(中)在瑞士日内瓦举行的新闻发布会上发言。

世界气象组织19日发布的《2023年全球气候状况报告》显示,2023年,全球温室气体浓度、地表温度、海洋热量和酸化、海平面上升、南极海冰面积和冰川消融等多项气候变化指标创下新纪录。 新华社记者 连漪 摄

美国数州举行总统选举初选 拜登、特朗普继续相互攻击

新华社华盛顿3月19日电(记者 熊茂伶 胡友松)美国佛罗里达、俄亥俄、伊利诺伊等州19日举行2024年总统选举初选,现任总统、民主党人拜登和前总统、共和党人特朗普继续保持各自党内初选胜势,并持续相互攻击。

拜登和特朗普上周分别锁定民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名,今年美国总统初选已进入“走过场”阶段。

拜登19日先后在“摇摆州”内华达和亚利桑那举行竞选活动,重点抨击特朗普移民政策及相关表态。作为佛罗里达州注册选民,特朗普当天在该州一处投票站为自己投票。在社交媒体上,特朗普转发了一段讽刺拜登的视频。过去一段时间里,二人相互指责对方是“美国民主的威胁”。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至19日,特朗普在全国性民调中平均领先拜登1.7个百分点。同时,超过64%的受访者认为,“美国正走在错误方向上”。

俄亥俄州19日还举行了该州联邦参议员初选,特朗普支持的共和党人伯尼·莫雷诺在党内初选中胜出,莫雷诺之后将挑战俄亥俄州现任联邦参议员、民主党人谢罗德·布朗。美国媒体认为,莫雷诺同布朗的对决或将决定共和党和民主党谁能在今年大选后控制参议院。

初选是美国总统选举的第一阶段,今年的初选将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

(参与记者:孙丁)

卡塔尔: 加沙停火谈判尚未接近达成协议

新华社多哈3月19日电(记者 汪强)卡塔尔外交部发言人安萨里19日说,加沙停火谈判目前尚未接近达成协议,卡方对谈判持“谨慎乐观”态度。

安萨里当天在每周例行记者会上说,率领以色列代表团的以情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚已离开卡塔尔,但技术问题团队仍在多哈进行磋商。谈判仍在进行中,但远未到宣布任何成果的时候。卡方希望谈判持续下去,直至达成协议。

安萨里还警告说,加沙地带南部城市拉法若开战,将造成人道主义灾难,而且一旦局势升级,必将对谈判产生影响。

以色列代表团18日抵达卡塔尔,与卡塔尔和埃及官员举行谈判。由于哈马斯和以色列拒绝对面谈判,由埃及和卡塔尔“传话”。

以军空袭加沙北部和中部 致43人死亡

新华社加沙3月19日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦通讯社19日报道,以色列军队当天空袭加沙地带北部和中部多处,造成至少43人死亡。

报道说,以军19日夜间对加沙地带北部加沙城一群负责物资保障的人发动空袭,至少23人死亡。此外,加沙地带中部努赛赖特难民营一处住宅19日晚遭以军空袭,至少15人死亡;以军当天还空袭了努赛赖特难民营一辆汽车,至少5人死亡。

另据以色列国防军19日晚发表的声明,以军逮捕约300名来自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的武装人员。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门19日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成93人死亡、142人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.18万人死亡、近7.4万人受伤。

(参与记者:王卓伦 吕迎旭)

也门胡塞武装称袭击美国船只

新华社开罗3月19日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日发表声明说,胡塞武装向在红海航行的一艘美国船只“马多”号发射了多枚导弹。

萨雷亚未透露发动袭击的具体时间。萨雷亚还说,胡塞武装使用导弹攻击了以色列红海城市埃拉特,并“准确击中目标”。

相关航运信息网站显示,“马多”号是一艘悬挂马绍尔群岛国旗、由一家希腊公司运营的液化天然气船。今年2月以前,该船一直由美国埃克森美孚石油公司运营。

英国海上贸易行动办公室此前曾报告,“马多”号15日在红海、17日在亚丁湾两次遭遇导弹袭击,均未造成人员伤亡或船体受损。

另据以色列国防军17日说,有“可疑飞行器”当晚从红海进入以色列领空,并落入埃拉特北部的一处空地,没有造成人员伤亡或财产损失。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。